

省政协捐百万援黔抗灾重建

本报海口3月10日讯(特约记者吴可 记者邱大军 通讯员韩海光)3月10日至9日,受省政协主席钟文的委托,省政协副主席张海国率领省政协办公厅、省总工会、海南电网公司等有关人员赴贵州省黔东南苗族侗族自治州进行爱心捐助活动,把“琼剧赈灾义演”募集到的100万元人民币亲自交给贵州省黔东南苗族侗族自治州人民,支援灾区抗灾重建,恢复家园。

2月27日,省政协办公厅、省总工会、海南省琼剧基金会联合举办了“琼剧赈灾义演”活动,组织我省政协委员和我省各级工会组织共筹集资金100万元。

在黔期间,由贵州省政协副主席陈海峰陪同,张海国一行深入受灾企业、苗寨考察重建工作,并举行了抗灾重建捐赠仪式,将100万元人民币交给贵州省黔东南苗族侗族自治州人民政府。

黔东南苗族侗族自治州党委书记廖少华代表该自治州400多万人衷心感谢我省政协的无私援助,决心带领全州人民完成抗灾重建任务。

省总工会全委(扩大)会议提出**建立正常的职工工资增长机制**

本报海口3月10日讯(记者袁锋 通讯员符恩宁 实习生张元元)记者从今天在海口举行的省总工会四届九次全委(扩大)会议上获悉,截至去年底,我省劳动合同签订率达到75%,国有企业职工合同签订率达95%。工会要积极探索我省工资集体协商的新路子,建立健全正常的职工工资增长机制。

据了解,在去年各级工会配合劳动部门开展的打击非法用工和农民工工资支付情况专项检查中,共组织检查987家用人单位,涉及10万从业人员,发现并纠正侵权案件804件,责令支付拖欠工资216万元,为331名农民工追讨欠薪,全省累计存入建设领域农民工工资支付保证金约3亿元。目前,全省共建立了493个劳动争议调解组织,为职工和农民工提供了法律援助215人次。

经省政府批准,委托地方税务部门依法代收工会经费和建会筹备金工作将于今年4月1日起在全省实施,财政拨款预算单位工会经费由财政统一划拨。

今年,全省将完成建设15个职工书室示范点和基层单位自筹141个职工书屋,进一步丰富职工精神文化生活。

省政协副主席、省总工会主席张海国出席会议并讲话。

海口打击非法行医“百日行动”**取缔“黑诊所”200多家次**

本报海口3月10日讯(记者张苏民)记者从今天召开的海口市打击非法行医“百日行动”汇报会上了解到,自1月底以来,海口市多部门联合对城区范围内的无证个体诊所开展了集中清理行动,共取缔了200多家(次)的“黑诊所”。

据介绍,无证行医者经过多年打击后,大多采取“游击战”,以更为隐蔽的行医方式,如躲避在居民小区内部和城乡结合部的自建房内。

此次行动,海口市琼山区从区各相关部门抽调人员组成行动组,共取缔无证诊所36家,扣留无证行医人员2人;秀英区联合执法组取缔了“黑诊所”41家(次);美兰区针对性进行逐个打击,共取缔“黑诊所”42家(次);龙华区对全区“黑诊所”逐家取缔,共取缔了54家(次),没收药品价值近万元。

民国时期海南仅存的、保存最完整的石牌坊修缮完毕——**“耆年硕德坊”原貌重现****此举标志着海口文物安检和修缮保护工作全面启动**

本报海口3月10日讯(记者罗霞 通讯员陈文强)今天,海口市文物局一行来到海口市秀英区永兴镇美梅村,对该村的“耆年硕德坊”文物点修缮工程正式予以验收,这标志着海口今年全市文物安全检查和修缮保护工作全面启动。今年海口

将有耆年硕德坊、钟楼等7处文物点在陆续进行修缮保护的同时,申报市级文物保护单位。

位于美梅村东南面300米左右的耆

年硕德坊,为四柱三门通天牌坊,是1922

年2月大总统孙中山为美梅村寿民吴汝

相关链接

钟楼:屹立于海口市区北部,红色的楼宇与周围的绿地极为和谐,是海口重要标志性建筑物之一。民国17年(1928年),爱国商人周成先生发动海外侨胞捐款集资仿照广州、上海等沿海城市,于1929

年在遥对入海口的长堤马路码头兴建。

关康庙:据庙内碑文记载,关康庙始建

于清乾隆年间,嘉庆二十五年(1820年)重建。道光、同治、光绪年间先后多次修缮,历经200多年岁月风雨,依然屹立于海甸溪畔,而且原貌保存完好。

珠良塔:出府城约五公里,有一个叫珠良村的小村庄,有一座村民津津乐道的

功勋碑。石匾正反面均镌刻着孙中山题写的“耆年硕德”四字。该牌坊迄今已有84年的历史,牌坊造型精美,石料花纹雕刻工艺精湛,是民国时期海南仅存的保存最完整的石牌坊。牌坊对研究火山寨史,研究海口近代史,研究孙中山先生在琼崖活动史,具有重要的历史意义和文化价值。

据了解,耆年硕德坊在修缮前,四根柱子均倾斜、移位,令牌脱落,三根柱子柱基不同程度下沉,最多下沉达15公分。对此,去年海口市文物部门组织对该牌坊予以修缮,将柱础调平调正,以恢复原貌,并于今天对修缮工程(见左图,罗霞 摄影)予以验收。

海口市文物局局长张昆荣说,海口文物保护整体状况良好,不过一些散落在乡间的文物点还有待加强保护。今年,海口将对全市文物进行安全检查和修缮保护工作,以加强历史文化名城建设。其中,海口市文物局拟将耆年硕德坊等7个分布市区和乡村的重点文物点在今年内申报市级文物保护单位。

此7处拟申报文物保护单位的文物点分别为关康庙、琼海关、耆年硕德坊、朱良塔、钟楼、南渡江铁桥、西湖庙与玉龙泉。据了解,海口今年将对其一一修缮与保护。

古塔——珠良塔:村庄以塔为名。塔高16米,塔身共分四层,每层都有拱门,每层外壁上都镶有石刻像和动物头像。

西湖庙与玉龙泉:玉龙泉位于海口永兴镇永秀村的一处丛林之中。“西湖”很依

在泉边,湖边有明嘉靖进士郑廷鹤书刻

“西湖”两大字的石碑坊。

(罗霞)

面对问题 寻找对策**海口要让“历史文化名城”名副其实**

本报海口3月10日讯(记者罗霞 通讯员陈文强)记者今天从海口市文物局获悉,自去年3月13日国务院批准公布海口为国家历史文化名城后,针对海口文物保护现状及存在的问题,目前海口正在逐步加强进行国家历史文化名城建设及文物保护。

问题:文物保护不到位
对策:一批修缮项目将启动

据了解,海口现有60处国家级、省及市级文物保护单位,其中国家级6处、省级8处、市级46处。目前,海口已对辖区内6处国家级文物保护单位实行了有保护标志碑、保护范围、保护档案和保护管理机构的“四有”管理,而省级及以下的文物保护单位中,很多因人员编制及经费等问题,未设有保护管理机构。因而这些文物得不到更好保护,有些文物已出现破损,亟待修缮与保护。

对此,海口市文物局局长张昆荣说,海口将逐步建立文物保护责任人制度和文物保护巡查制度来加强对文物的保护,同时正在着手开展一批保护修缮项目。

据介绍,今年,海口准备完成一大旧址修缮、布展陈列工作,并对外开放;争取资金完成丘浚墓一期拆迁征地和安置工

作;完成五公祠安防设施安装工作和西斋、栗泉亭修缮工作;实施琼山文庙大成殿保护修缮工作;完成府城鼓楼、府城西门、邢氏祖祠、黄忠义公祠等局部修缮工作;进行天后宫(宫)收回、修缮工作;对钟楼进行周边环境改善,并申报市级文物保护单位。

同时,海口今年将完成全市60处文物保护单位保护范围和建设控制地带的划定和公布工作,刻立60处文物保护单位保护标志碑。

问题:文物宣教意识淡漠
对策:建两大基地

问题:名城建设动作迟缓
对策:加快文物管理和建设

据介绍,自去年国务院批准公布海口为国家历史文化名城后,目前海口国家历史文化名城保护管理办法、保护规划等尚未出台,同时海口一些文物资源还有待挖掘、保护与建设,如进行海口市骑楼建筑历史文化街区保护和综合整治等。

张昆荣说,今年海口将着手出台、实施国家历史文化名城保护管理办法,尽快使历史文化名城保护规划获国家审批,筹备正式启动历史文化名城保护基金,以吸引社会和民间资本参与文物保护和名城建设,加强名城建设专门人才队伍建设。

据介绍,今年,海口准备完成一大旧址修缮、布展陈列工作,并对外开放;争取资金完成丘浚墓一期拆迁征地和安置工

作;完成五公祠安防设施安装工作和西斋、栗泉亭修缮工作;实施琼山文庙大成殿保护修缮工作;完成府城鼓楼、府城西门、邢氏祖祠、黄忠义公祠等局部修缮工作;进行天后宫(宫)收回、修缮工作;对钟楼进行周边环境改善,并申报市级文物保护单位。

同时,今年海口正在申报石山镇和大坡镇为中国历史文化名镇,预计今年5月份左右会公布结果。海口还将申报关康庙、耆年硕德坊、南渡江铁桥、铁良塔、玉泉庙、琼海关等为市级文物保护单位。

问题:文物宣教意识淡漠
对策:建两大基地

问题:名城建设动作迟缓
对策:加快文物管理和建设

据介绍,自去年国务院批准公布海口为国家历史文化名城后,目前海口国家历史文化名城保护管理办法、保护规划等尚未出台,同时海口一些文物资源还有待挖掘、保护与建设,如进行海口市骑楼建筑历史文化街区保护和综合整治等。

张昆荣说,今年海口将着手出台、实施国家历史文化名城保护管理办法,尽快使历史文化名城保护规划获国家审批,筹备正式启动历史文化名城保护基金,以吸引社会和民间资本参与文物保护和名城建设,加强名城建设专门人才队伍建设。

据介绍,今年,海口准备完成一大旧址修缮、布展陈列工作,并对外开放;争取资金完成丘浚墓一期拆迁征地和安置工

作;完成五公祠安防设施安装工作和西斋、栗泉亭修缮工作;实施琼山文庙大成殿保护修缮工作;完成府城鼓楼、府城西门、邢氏祖祠、黄忠义公祠等局部修缮工作;进行天后宫(宫)收回、修缮工作;对钟楼进行周边环境改善,并申报市级文物保护单位。

同时,今年海口正在申报石山镇和大坡镇为中国历史文化名镇,预计今年5月份左右会公布结果。海口还将申报关康庙、耆年硕德坊、南渡江铁桥、铁良塔、玉泉庙、琼海关等为市级文物保护单位。

问题:文物宣教意识淡漠
对策:建两大基地

问题:名城建设动作迟缓
对策:加快文物管理和建设

据介绍,自去年国务院批准公布海口为国家历史文化名城后,目前海口国家历史文化名城保护管理办法、保护规划等尚未出台,同时海口一些文物资源还有待挖掘、保护与建设,如进行海口市骑楼建筑历史文化街区保护和综合整治等。

张昆荣说,今年海口将着手出台、实施国家历史文化名城保护管理办法,尽快使历史文化名城保护规划获国家审批,筹备正式启动历史文化名城保护基金,以吸引社会和民间资本参与文物保护和名城建设,加强名城建设专门人才队伍建设。

据介绍,今年,海口准备完成一大旧址修缮、布展陈列工作,并对外开放;争取资金完成丘浚墓一期拆迁征地和安置工

大英山老机场施工现场挖出古墓碑
具考古价值,惜已遭破坏

本报热线 66810222

消息(记者叶健升)3月10日,一个建于清朝乾隆八年(公元1743年)的墓碑(见下图,叶健升摄)在海口大英山老机场一建设工地被发现,但因发现较晚,其墓葬已被破坏而荡然无存,仅余约2/3的碑体。

据市博物馆有关工作人员介绍,经初步查验,立碑时应该是任广东海安营守备,墓里葬的是其祖先。从墓碑上的“龙戏珠”图案来看,墓主家族显然非比常人,因当时“龙”象征尊贵,非一般人能用。该墓碑具有一定的文物考古价值。

发现这一墓碑的地点位于原大英山老机场西北角,目前是建设中的海南国际会展中心工地。据该项目有关负责人介绍,3月10日上午,该公司有关领导前往检查施工现场时,在坑池旁边被挖出的一大堆泥土中,看见了露出的部分碑体,用手拨开发现竟然是一块古墓碑,当即向海口市有关文物保护和研究单位报告了情况。

市博物馆有关工作人员当日下午来到现场进行查看,碑体为海南特有的火山石制成,经测量,碑体长108厘米、宽54厘米,厚度为10—15厘米。碑体上刻有“乾隆八年……皇清特诰武将军……”等字样,碑头还雕刻有两头四爪龙戏珠的图案。

据介绍,从碑文上还略显清晰鲜艳的描绘来初步判断,近年来墓主后人也曾来过祭祀。

今年1月以来,澄迈遇到多年未见的严寒天气。县里开展送温暖献爱心活动,做到防寒抗冻不漏一人。据统计,此次冬令救济,该县受益人数3万多人,发放衣被救济1万多件,口粮250吨,累计发放救济金额高达56万元,赠送慰问金40多万元。

开展危房改造 完善救助体系
澄迈让困难群众生活有着落

本报讯(记者林书宣 通讯员周序克)“感谢政府,感谢干部!我再也不用到处找房子住了。”今年2月22日,澄迈县金江镇加潭村孤儿王发再高兴地对记者说。近年来,澄迈县委、县政府体恤民情,从关心帮扶困难群众入手,保证让困难群众有房住、有饭吃、有被盖。

困难户:
我再也不用到处找房子住了

澄迈县金江镇加潭村有一个孤儿叫王发再,今年才13岁,去年他家房子被台风刮倒后,他只好轮流到村民家中借住。去年底,澄迈县开展特困户危房改造工程,金江镇政府将他家纳入民政危房困难对象,县民政补助8000元,镇民政补助1000元,帮助王发再建起了新家。县里还将他作为五保对象,每月给他发放125元的五保金。

像王发再这样享受危房改造的贫困户在全县有1286户。2003年以来,澄迈县先后筹资1054万元,帮助城乡低保户、农村五保户、重点优抚对象等困难群众维修和新建住房1286间。今年该县还计划投入200多万元改造特困对象住房587间,帮助贫困户建立新家。

低保户:
提高待遇应对物价上涨

家住澄迈县金江镇大塘村的周奶奶,每个月都能准时拿到县政府发给她的低保金。对于没有任何经济收入的周奶奶来说,这笔钱足以维持她一个月的生活。

在澄迈县,像周奶奶一样享受农村低保的贫困群众共有8588人。此外还有9825人的农村低保和2626人的农村五保对象。

近年来,该县致力于完善城乡社会救助体系,进一步强化和规范城乡群众最低生活保障制度,确保低保金及时足额发放。

去年,该县先后两次提高低保标准,目前农村低保对象人均补助达到35.6元,城市低保对象补助标准由原来月人均35元提高到57.7元。此外,针对物价上涨等原因,该县还对农村低保、五保供养对象发放物价补贴28万元。

县委县政府:
防寒抗冻不漏一人

今年1月以来,澄迈遇到多年未见的严寒天气。县里开展送温暖献爱心活动,做到防寒抗冻不漏一人。据统计,此次冬令救济,该县受益人数3万多人,发放衣被救济1万多件,口粮250吨,累计发放救济金额高达56万元,赠送慰问金40多万元。

“健康快车”免费白内障复明手术项目

4000多人报名参加

本报海口3月10日讯(记者张苏民 实习生温才洪)记者今天从省健康快车项目办公室了解到,目前我省已基本完成报名工作,全省共有4000多人报名免费白内障复明手术项目,并有2000多人完成了初筛。但这些人还要经过两道筛选,符合条件者才能实施手术。

在“健康快车”基地医院,定安县居丁镇加藤村64岁的患者吴泽英告诉记者,自己右眼看不见已经好几年,不能下地干活。但因为家里没钱从来没有去看病过。

据了解,由于手术室还需经过检测以及患者术前准备工作等因素,原定于今天开始的手术将推迟,预计明天可开展手术。

**钢材采购招标公告**

一、采购项目:钢材,225吨(材料规格清单另行联系提供)。

二、资格要求:凡具有独立法人资格,具备以上物资生产或经营能力的生产、经营厂商均可参加投标。

三、有意者请携带企业